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平成３０年第５回大仙市教育委員会定例会議事録

平成３０年第５回大仙市教育委員会定例会を平成３０年５月２３日（水）午後４時から

大曲図書館において開催した。
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(1) 議案第28号 給食センター運営委員会委員の任命又は委嘱について
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吉川教育長

委員の皆様おそろいですので、ただいまから、平成３０年第５回大仙市教育委員会定例

会を開催いたします。

書記に堀川副主幹を指名いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様方からの署名をもって、承認していただ

きました。

まずもって、先週の大雨により大仙市でも農地等への被害が出ておりますが、幸いにも

児童生徒、学校施設等への被害はなく、まずは一安心しました。今後もこのような集中豪

雨等があると思いますが、初動対応はしっかり行っていきたいと思います。

それでは、資料の１ページを御覧ください。

最初に学校教育関係ですが、今年もスポーツ・文化で活躍されている方々を招いてのこ

ころのプロジェクト「夢の教室」が始まりました。５月は４日間にわたって、スポーツバ

ージョンの講演などが行われました。今年は、水泳やサッカー、野球で活躍された選手に

よる教室が開催され、仲間との協力を大切にしたスポーツレクリエーションや、夢は努力

でかなうことについての講話に、子供たちの夢も膨らんだと思います。

また、全県中学校春季大会では、女子バレーボールで仙北中学校、サッカーと女子卓球

で大曲中学校が見事優勝しております。夏の総体での更なる活躍を期待したいと思います。

研修関係では、５月１１日に、３回目となります大仙市校種間連携懇談会が開かれまし

た。今回は、新たに県立大曲技術専門校や市外ではありますが、本市からの進学者も多い

六郷高校と角館高校からの出席もいただき、広域にわたる縦と横の連携に深まりが見られ

た会となりました。

そして、お手元の資料ナンバー１の私の通信と資料ナンバー２にありますように、５月

１７日と１８日に岩手県一関市で開催されました「全国都市教育長協議会総会」に出席さ

せていただきました。教育研究部会の学校教育部会では、大館市の高橋教育長が「ふるさ

とキャリア教育」による効果について話され、高校生の大館市の住みよさ度のアップや非

行行為の減少など、多面での効果が出ているとお話されました。具体的な内容は、本市で

進めているキャリア教育と方向性を一にしており、今後の取組内容に貴重な示唆を与えて

くれました。また、陸前高田市の金教育長からは、震災後の子供たちへの心のケアのお話

がありました。冒頭での当時小学５年男子の言葉が今も心に残っております。この通信に

も載せておりますが、それは、「こんなにも早く お母さんがいなくなるんだったら ぼ

くは 生まれてこなければよかった。」という言葉です。これを紹介しながら、教育長も

涙ぐんでいらっしゃいましたが、やはり、教育に携わる者は、まずは子供の心にどれくら

い寄り添えるかということが大事であることを再認識させられました。震災を乗り越えた

子供たちは、あいさつやいろいろな奉仕活動の取組が昔とはぜんぜん違う。自分たちのと

ころは、自分たちで何とかするんだと、特に中学生が率先して、見違えるような活動をし

ているということでございました。

また、市ＰＴＡ連合会総会では、新たに仙北中学校ＰＴＡ会長の笠原さんが新会長に選

出され、今年度の活動がいよいよスタートしております。今年度も、ＰＴＡ活動も含め、

幼・小・中・高・特支との連携を一層充実させたいと思います。

県外視察関係では、本市への視察ではございませんが、高知県日高村日下小学校からの
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講話依頼で、教育委員会の櫻田指導主事が高知県を訪問しております。また、５月２９日

に、沖縄県うるま市の議員７名が、本市の教育について話を聞きたいとおいでになります。

うるま市の面積は大仙市の１０分の１くらいですが、人口は１２万人で、沖縄では３番目

の規模の市となります。

社会教育及び文化財関係の主な行事は資料のとおりであります。

社会体育関係では、３０日に今年度のチャレンジデーが開催されます。今年の対戦相手

は、香川県丸亀市で、大仙市は昨年の８４％を更に上回り、今年こそ勝利できるよう教育

関係施設でのスポーツイベントなどを再度呼び掛けてまいりたいと思います。

児童生徒の安全・安心面では、今月も特に大きな事故等はございませんでした。

以上で私からの報告を終わります。

それでは、次に各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。まず、教育

総務課長、お願いします。

教育総務課長

それでは、会議資料２ページを御覧ください。教育総務課は９項目記載しておりますが、

そのうち２項目について報告いたします。まず、７番の「全県市町村教育委員会委員長・

教育長会議」についてです。明日、県庁第二庁舎で開かれますが、教育長と風登委員が出

席されます。次に、「大仙市議会定例会」が５月３１日から開かれますが、教育委員会関

係では、清水分館工事請負契約案、他に補正予算案を提案する予定です。教育総務課は以

上であります。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課では、１２項目あります。そのうちの５番、「県春季大会」については、教

育長からも報告がありましたとおり、３つの種目で全県優勝を成し遂げております。また、

優勝まであと一歩という部活も多く、女子卓球の仙北中学校が第２位、ソフトテニスでは

男子・女子それぞれ大曲中学校と太田中学校がベスト４、野球も仙北中がベスト４に入っ

ております。それぞれ活躍が見られました。以上です。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課は、御覧のとおり１３項目記載しております。そのうちの２番ですけれども、

市民大学講座「ふるさと早春ウォーキング」が、去年は西部方面中心でしたけれども、今

年は、中仙、太田と東部方面を中心に出かけております。スタッフを含めまして４１人、

バスで参加しております。３番の出前民謡「大曲公演」ですが、大曲市民会館小ホールで

行われ、１５０人の方が参集しております。１０番の「こすもす編集会議」ですが、５月
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３１日に行われます。以上でございます。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。

文化財保護課長

文化財保護課の関係では、６項目ございます。特に３番、「県内仏像什物調査」でござ

いますが、これは県教育庁の調査でございまして、県内をブロックごとに区分し、現在、

県南ブロックの調査に入っております。平成２９年度から平成３１年度までの三箇年事業

で進めております。４番、５番に関しましては、１８日から雨が大変降りましたけれども、

幸い仙北地域ではほとんど被害がございませんでしたので、予定どおり開催させていただ

いております。６番ですが、昨日、「秋田県史跡整備市町村協議会の総会」が秋田市で開

催され、こちらについては、大仙市長が会長を務めております。以上でございます。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課、４項目記載してございます。先ほど、教育長からも御紹介がございま

したが、来週の水曜日、５月３０日はチャレンジデーとなっております。市内全域で、約

８０のイベントを準備して盛り上げる予定であります。委員の皆様からも、是非、地域又

は職場において、参加の促進を図っていただければ大変有り難いと思っております。以上

です。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターでは、８項目記載しております。８番につきましては、明日、県

総合教育センターにおいて、「学校給食における危機管理・食育研修会」があり、４人出

席予定です。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

１１項目記載させていただいております。その中の２番、「仙北焼物同好会作品展」で

ございますけれども、今月いっぱい作品展を行っております。今のところ６０人を超える

方が作品展を御覧になっております。以上です。
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吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館では、４項目記載しておりますけれども、そのうちの４番、「ＭＦＤ／ミ

ュージックフェスティバル・イン大仙」ということで、２７日の日曜日、大曲市民会館大

ホールで開催いたします。これまで、大仙市の様々な事業でステージに出演していただい

た地元出身の方や、大仙市で頑張ってくださっている若手アーティストの方々が一堂に会

してコンサートを開催し、その活躍ぶりを多くの人に御紹介するとともに、更なる応援の

きっかけとしたいということで開催いたします。どうか、委員の皆様からも、職員の皆様

からも市民会館にいらしていただき、応援していただければ幸いです。お願いいたします。

吉川教育長

次に、花火伝統文化継承資料館長、お願いします。

花火伝統文化継承資料館長

花火伝統文化継承資料館は、３項目記載させていただいております。１番でございます

が、秋田民報社の代表であります佐藤力さんから、大曲の花火の前進であります「奥羽六

県煙火共進会」の第１回大会プログラムに当たります出品台帳の複製を頂いております。

開館時の一つの目玉としまして、展示の仕方など工夫してまいりたいと考えております。

以上でございます。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いします。

花館公民館長

花館公民館は、８項目記載しておりますが、記載しているとおりでございます。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館です。９項目記載してございます。２番目の「第１回神岡地域連絡協議

会」について簡単に御報告いたします。この協議会は、行政、学校及び園が相互に情報交

換をする場として開催されているもので、行政側の出席者は、支所長、市民サービス課長、

農林建設課長、そして私。それに、小中学校長、認定こども園長の７人が構成メンバーと

いうことで、各々の年間事業計画、要望事項等について話し合われております。それぞれ

の情報共有と相互連携を図るということで、毎年、年３回ほど開催しております。以上で

ございます。
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吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館は、１０項目記載しております。その中から５番、「寿楽大学の開校

式」を５月１６日に行いましたけれども、やはり、中央公民館の建物を使えないというこ

とが影響してなのか、昨年より２０人ほど少ない８４人の方で、今年度の寿楽大学開校式

を行っております。あと、１０番の公民館改築住民説明会ですけれども、今週の金曜日、

基本設計が出来上がってきておりますので、それに基づいて、住民の方に説明会を行う予

定です。以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は、７項目記載しております。その中の１番、「八乙女観桜俳句・短歌大会」

を５月３日に開催しております。こちらは、八乙女公園の桜まつり期間中に毎年開催され

ているもので、１７人の参加者がいました。１人、２作品を発表しまして、その参加者の

中から優秀作品を選びまして表彰を行っております。また、優秀作品については、さきが

け新聞にも掲載する予定となっております。以上です。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館では、１４項目掲載しておりますが、いずれも各団体の定期的な会議や総会

となっております。以上です。

吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館長

南外公民館ですけれども、協和公民館と同じく、４月に引き続き５月も各団体の役員会

や総会等が多い月でございます。内容につきましては、記載のとおりでございます。以上

です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。
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仙北公民館長

仙北公民館は、８項目掲載しております。３番の「子ども書道教室」ですが、毎年好評

の書道教室でございまして、先生は、仙北地域出身の大曲高校の教諭、竹村美範先生です。

年間１７回ほど計画しておりまして、第１回、４０人の子供たちが元気にスタートしてお

ります。以上でございます。

吉川教育長

最後に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館では、７項目記載しておりますけれども、５番の「山登り教室」ですが、先

日の日曜日スタートしまして、２３人が真昼岳登山を実施しております。以上です。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

鈴木委員

私、秋田県食品衛生協会の副会長をしているのですけれども、先週、理事会がありまし

て、その時に、衛生基準をクリアしているとかという施設に、中仙給食センターなどの名

前があったのですけれども。この教育委員会の管轄では、確か二つしか載ってなかったと

思いまして。なぜ、二つしか載ってなかったのか疑問だったのですけれども。どこの給食

センターもみんな登録すればいいのか、そういうこともお聞きしたいと思ったもので。

吉川教育長

学校給食総合センター所長、ハサップの状況についてお願いします。

学校給食総合センター所長

給食センターは５センターあるのですけれども、平成３０年７月に仙北学校給食センタ

ーでハサップを取得することになりまして、これで５センター全て秋田県のハサップを取

得することになります。

吉川教育長

県内でも、このハサップを取得するというのは、かなり衛生管理の厳しい基準ですので、

これだけやっているのは大仙市だけであります。少しずつ認証施設を増やし、今年、全て

のところが基準をクリアすることになります。

あとで、認証施設に入るための基準とかあると思いますので、お知らせいたします。

吉川教育長

ほかにございませんか。
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風登委員

神岡中央公民館長、「おもしろ講座」は２９８回とありますが。

神岡中央公民館長

始まりが、平成４年８月頃だったと思います。

風登委員

こんなに回を重ねるとなると、かなり人気があるのですね。

神岡中央公民館長

神岡地域以外の方が３分の１くらい来てくださいます。

会員登録は５７人ですが、平均４０人前後の方が参加します。広報で来月の講座内容を

お知らせするんですが、それを見て、講師の先生を知っているので参加したいと単発で来

られる方もいます。ただ、予算の関係もありますので、講師選定に難儀しております。１

月、２月頃に年間の講師選定を行い、年間の行事計画を立てております。年１０回開講す

るのですが、そのうちの９回は講師を招いて講座を行い、あとの１回は、視察研修となり

ます。９回の講座のうち、県庁の出前講座や市役所の防災課の講座など、予算を必要とし

ない講座を２、３回取り入れたりしながら行っております。

風登委員

これを企画するのは、嶽雄館の職員ですか。

神岡中央公民館長

はい。嶽雄館の担当職員です。

県庁の行動人や様々な情報を見ながら決めております。あと、中には、人気のある講師

の先生の話をまた聴きたいという方もいらっしゃいます。ただ、毎年というわけにはいか

ないので、２年に１回などというように企画しております。

風登委員

ちなみに、今回の「秋田藩主の参勤交代」の講師はどなたですか。

神岡中央公民館長

半田和彦先生です。

風登委員

すごいですね。平成４年から、もう３００回近く。

神岡中央公園館長

当時、佐々木昭元先生という社会教育指導員の方がいらっしゃって、その方が、郷土史

や民俗学に明るい方で、こういう講座を始めたいというのがきっかけでした。最初、「郷
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土史おもしろ講座」ということだったのですが、郷土史も題材が尽きてしまい、また、郷

土史以外にもいろんな分野が出てきていたので、「郷土史」を省いて「おもしろ講座」に

なりました。

風登委員

すごいですね。

ありがとうございました。

吉川教育長

いずれ、各公民館でこのような講座が行われていますので、そこだけに限らず、情報を

共有化していただきたいと思います。単発での参加希望もとっているんですよね。

神岡中央公民館長

大丈夫です。会場は、５０席のホールで、パイプ椅子を使うと６０席くらい確保できま

す。実際、５０数人会員登録をしているんですが、興味がないとか忙しいなどを理由に、

会員全員出席するということはありません。大体４０から４５人くらいの参加人数になっ

ています。また、受講者が少ないと、講師の先生も張り合いがないので、ちょうど良いく

らいの人数だと思います。

吉川教育長

今年から、生涯学習部長の下に全体の公民館長等が集まって情報交換会をしております。

そういった各種講座等の情報を市民に出して、地域の公民館というのではなく大仙市の公

民館ということで、興味があるものには、地域を越えていけるような宣伝をかけましょう

ということを進めているところであります。他の公民館では、他の地域から講座に来てい

るというところもありますよね。いかがですか。ほとんどは、近くの方かもしれませんが。

生涯学習部長

他の公民館でも地域を限定せずにやっているはずですので、地域を越えて参加をしてい

ただければと思います。

吉川教育長

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、私の方からお願いがあります。

一つは、チャレンジデーです。今年は是非勝ちたいものです。去年は、全国１のアップ

率で賞を頂きました。参加率も８割超えしましたので、丸亀市には勝ちたいと思っており

ます。
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もう一つは、総合市民会館長からもお話がありましたが、「ＭＦＤ／ミュージックフェ

スティバル・イン大仙」についてです。当日のチケット販売もありますか。

生涯学習部長

大丈夫です。

吉川教育長

教育委員会主催でもありますので、教育委員の皆様、職員の皆さんも是非聴きに行って

ください。

それでは、ほかにないようですので、これで教育長報告を終わらせていただきます。

次に、付議案件に入ります。議案第２８号「給食センター運営委員会委員の任命又は委

嘱について」を議題といたします。学校給食総合センター所長、説明をお願いします。

学校給食総合センター所長

議案第２８号「給食センター運営委員会委員の任命又は委嘱について」説明させていた

だきます。資料９ページを御覧いただきたいと思います。

本案は、給食センター運営委員会委員の小中学校長の人事異動及び小中学校ＰＴＡ会長

の変更があり欠員が生じたことから、大仙市学校給食センターの設置及び管理に関する条

例第７条第１項の規定により、新たに任命又は委嘱する必要があり、御承認を求めるもの

でございます。

新任となる委員の任期は、平成３０年５月２４日から平成３１年５月３１日までとなり

ます。新任の委員につきましては、全委員２０人中６人で、内訳は中学校長１人、小学校

ＰＴＡ会長１人、中学校ＰＴＡ会長３人及び市総務部長１人でございます。なお、給食セ

ンター運営委員の全委員の名簿につきましては、資料ナンバー３を御覧いただきたいと思

います。以上、御説明申し上げましたが、御審議の上、御承認を賜りますようお願い申し

上げます。

吉川教育長

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

議案に書いている６名は、新任のみということですね。

学校給食総合センター所長

はい。

吉川教育長

新しい６名の方を任命してよろしいでしょうか。
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各委員（異議なし）

吉川教育長

それでは、本案は原案どおり任命又は委嘱することとします。

以上で、付議案件の審議を終わります。

次は、次第の５番その他に入ります。

委員の皆様から、何かございましたらお願いいたします。

各委員（なし）

吉川教育長

なければ、教育総務課長から次回の日程についてお願いします。

教育総務課長

次回、６月の定例会の日程についてです。６月１８日月曜日午後４時から、ここで開催

したいと考えております。以上、御提案申し上げます。

吉川教育長

次回定例会については、６月１８日月曜日の午後４時から、この視聴覚室でということ

で御提案いたします。皆様、御都合はいかがでしょうか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

では、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


